

加强党建引领,推动政治优势转化为高质量发展优势

党建“软实力”助推医院“硬发展”

去年以来,胜利医院面对分离移交、三级综合医院等级评审等新形势新任务,紧紧围绕胜利石油管理局有限公司党委工作部署和医院“一体两翼”发展战略、“一标两线”工作任务,全面加强党建思想文化工作,着力推动政治优势转化为高质量发展优势,改革发展正能量有效汇集,工作制度化规范化水平持续提升,为医院健康快速发展提供了强大的保障。

本报记者 崔立慧
通讯员 徐卫卫

坚持政治引领明方向

为确保党的理论和路线方针在医院得到有效落实,胜利医院党委坚持抓“关键少数”和管“绝大多数”相结合,认真落实党委理论学习中心组学习制度,精选学习内容,突出学习重点,注重学习研讨,提高了领导干部的理论素养和对上级精神的理解把握。

注重发挥领导干部示范作用,领导干部带头开展“两学一做”学习教育,带头讲党课、带头落实双重组织生活会、带头落实“一岗双责”,领导干部经常深入临床联系点,主动与基层党员群众联系,帮助解决业务与党建方面存在的问题。

严格执行民主集中制,全面落实领导班子集体议事决策工作规则和“三重一大”决策制度,集体决策务实规范,领导干部的信任度与满意率得到持续提升。

建强战斗堡垒夯基础

政治功能强不强,关键在支部。模范作用好不好,关键在党员。胜利医院党委着力解决基层党建组织建设中的突出问题,基层党组织推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用明显增强;持续加强党支部带头人队伍建设,举办了党支部书记业务素质提升培训班,开展党支部工作记录本展评,通过交流工作,取长补短,党支部书记抓党建工作素质能力进一步提升;坚持抓短板、强弱项,选派优秀机关党员干部到党建工作相对薄弱的基层党支部任第一书记,推行机关职能部门与基层党支部结对共建,实现机关职能部门与基层党支部党建工作水平共同提升。

紧密围绕分离移交、医院等级评审等工作,聘请专业医疗咨

询公司,对标现代化医院管理,开展定岗、定编、定员和部门职责界定工作,完善机构设置,明确岗位职责,研究编制医院人力资源五年发展规划,为医院长远发展进行谋划。

扎实推进“人才强院”“组织力提升”工程,规范选人用人机制,重点选用在危急重患者抢救、医院等级评审、技术创新等工作中做出突出贡献的人才,上半年共调整、选任干部23人次。编制《专业技术人员成长通道建设实施方案》,健全完善专业技术职位序列,先后选聘了2名资深首席专家、6名首席专家,打通了人才成长的通道,进一步调动了职工工作积极性。

培育医院文化塑品牌

思想凝心、文化塑魂,是胜利医院一直坚持的理念。为此,胜利医院强化文化建设,总结提炼了医院院训、宗旨、价值观、愿景、理念、精神、目标及功能任务等文化建设理念体系,为医院发展提供了精神遵循。

发扬医院优良传统,讲好胜医好故事。微电影《责任》获国家卫健委“妇幼健康中国行”微电影大赛鼓励奖、全国卫生行业微电影大赛优秀作品奖,山东省卫生健康微电影大赛一等奖,最佳改编类影片奖。强化典型选树,多人荣获中国好人、山东省援疆“三交”工作先进个人、山东好人之星、油田道德模范、油田“五四”青年奖章、市优秀援疆人才等荣誉称号,精神卫生康复科被评为油田第七届“感动胜利”先进集体。

为充分发挥思想文化工作的引领作用,胜利医院将“不忘初心使命,深化三转三创”主题活动与医院等级评审工作有机结合,共同推进,主动转变工作方式,持续改进医疗质量,保障医疗安全,先后举办了战略管理培训班、等级评审工作动员大会、等级评审系列讲座,开展了“奋战100天,打赢评审攻坚战”

等级评审百日行动,2次邀请专家进行内审,医院管理能力、工作质量和医疗水平得到全面提升。

围绕医院分离移交、等级评审、深化改革等中心任务,胜利医院把准员工思想脉搏,积极开展员工网上思想动态分析调研,收集汇总意见建议366条,并积极落实整改,推动一切工作向质量效益聚焦用力。设立“30年特殊贡献奖”,大力表彰为医院奉献满30年的员工,引导员工主动参与、积极支持医院改革发展,促进转观念、转方式、转作风收到积极成效。

加强廉政建设筑防线

胜利医院党委坚持把全面从严治党工作纳入重要议事日程,与业务工作同部署、同检查、同落实、同考核,及时研究重大事项、解决突出问题,组织处级领导签订党风廉政建设责任书,定期开展班子成员谈话提醒,防范经营和廉洁风险,推动“重规范、讲风范、做示范”落到实处。

把纪律教育作为加强纪律建设的基础性工作来抓,多途径宣贯《中国共产党纪律处分条例》、中国石化集团公司《职工处分规定》,组织75名党员领导干部和重点岗位人员分别到东营市纪委廉政教育中心和油田廉政教育基地参观、组织处科两级干部学习《职务犯罪典型案例汇编》,以案为鉴,警钟长鸣。

严格落实“两个责任”,紧盯易发和隐形变异“四风”问题,加大重点部位、重要节点查访力度,采取通报典型案例、重申纪律要求、发送廉洁提醒短信等方式,引导督促党员干部自觉遵守纪律。开展行业作风整治专项行动,着力查纠违反行风建设“九不准”行为,定期开展医德医风测评,促进医德医风持续好转。组织20名新任职干部、岗位调整干部开展集体廉洁谈话,筑牢监督执纪“第一道防线”。

海洋钻井公司王永建:

55岁重返一线创效益

本报7月2日讯(记者 崔立慧 通讯员 王为)

同事们怎么也没有想到,55岁的王永建今年又转岗了。“身为海洋铁军一员,若有‘战’,召必回!”胜利石油工程公司转岗报告会上,王永建铿锵有力的话语打动了上万名观众,场场赢得“满堂彩”。

今年年初,海洋钻井公司组建队伍到陆地打井。从新疆回来休班的王永建主动报名,同从各座钻井平台抽调的47名员工成为首支“海洋陆战队”成员。

其实,这是王师傅第四次转岗了。1995年,在海军工作了14年轮机的他转业到海洋钻井公司,干上了老本行——柴油机工,在钻井平台一干就是22年。作为司机长,他带着班里的精心“呵护”设备,从来没有因为柴油机故障耽误井上的生产,他所在的胜利九号平台最多的时候一年打6万多米进尺,成为“埕岛速度”的创造者。

2015年,公司组织队伍到山西太原打地热井,临时抽调他去当司机长。万事开头难,面对老旧的柴油机,那些天,他带着徒弟白天盯在井场,晚上很晚才回宿舍休息,休息也不好,耳朵是清醒的,一听见柴油机有什么异常声响,就一骨碌爬起来冲上井场,整口井连工衣都没怎么脱,一个多月时间,终

于顺利拿下了第一口井。

2017年,年满52岁的王永建按照公司规定下了平台,到供应站当起了仓库保管员。这里的工作节奏和工作量都比平台轻松,但在一线干习惯的他总感到心里空落落的,一下子找不到人生的目标了。

海洋钻井公司组织到新疆塔里木钻井公司劳务输出,他拿着体检表找到人力资源科报名。从浅海转战沙海,不服输的他靠着一路打听,只身来到50751队,干上了井场反恐的工作。

为了尽快熟悉设备,王永建一直在井上上班,连春节都没顾得上回家,从柴油机的结构、管线的走向开始一点点的摸索,没有设备资料就查设备铭牌,配件型号不清楚就用手机拍下来发给厂家咨询,看不懂英文就用手机百度查,打着手电筒爬上天钻下一寸一寸地捣鼓管线闸门,硬是将不可能变成了能。

不仅如此,在熟悉设备的基础上,他以高标准、严要求对待每一台设备,加强设备维护保养和维修,大大小小的问题整改了几十处,让所管的设备随时处于好用状态,有力保障了井下安全。“临近退休的年纪,还能为公司发展再多做点事儿挺好。”王永建说。

东辛厂安全管理

从“随手拍”到“随手改”

本报7月2日讯(记者 崔立慧 通讯员 田真 滕海燕)为强化本质安全管理水平,胜利油田东辛采油厂以“随手拍”活动为抓手,鼓励采油厂每名干部员工随时随处拍下身边的安全隐患点。

活动开始半个月,盐家采油管理区干部员工就自发给“随手拍”配套了“随手改”项目,上报的隐患照片大多是“改前+改后”的拍摄套餐。“活动不仅排查了员工身边的不安全因素,也排查了安全环保意识的薄弱环节。”盐家采油管理区QHSE管理干事杜娟说,起初,员工觉得拍照很麻烦,挺抵触,上报少甚至不报,管理区就采取定期通报的方式引导员工参与,不仅通报“随手拍”的上报数量,还对典型隐患、共性隐患的识别和整改方法进行通报,提升全员的安全环保意识和能力。

围绕强意识保安全促环保的活动本质,边远井管理区则推出了“表单化拍摄”,每周下发一期重要拍摄事项,按季节、气温和时间节点引导员工更有针对性的排查安全环保隐患。

“‘随手拍’提升了隐患排查意识,‘表单化’则是突出隐患排查能力的培养。”边远井管理区生产指挥中心主任徐欣说,很多隐患的出现不可避免反复性,就拿地线松、锈这个简单问题,处理的再到位仍会再出现,定期下发拍摄表单就是建立这种反复查、反复改的意识。

一个月以来,东辛厂共收集安全环保隐患“随手拍”168条,下属单位自行整改69条,其余典型性问题已按业务归口原则,交由油气集输科、生产技术科、设备管理科等部门制定整体整改方案,落实隐患消项管理。



放歌庆祝建党98周年

近日,胜利油田东辛采油厂举办庆祝建党98周年职工歌咏比赛,吸引了来自采油厂各单位的17支合唱队伍登台献艺,用歌声祝福中国共产党98华诞。活动现场,《我和我的祖国》《歌唱祖国》《我为祖国献石油》等一首首红歌,尽情讴歌了中国共产党建党98年来取得的丰功伟绩,礼赞伟大祖国翻天覆地的变化,展现新时期东辛人奋发超越、创新创效的热情和对采油厂可持续高质量发展的美好祝福。经过现场评委打分,采油管理一区代表队、机关直属代表队和公共事业服务中心代表队获得一等奖。

本报记者 崔立慧 通讯员 郑文 李贻晨 摄影报道